



通城特色招商助推经济高质量发展

○通讯员 皮江星 罗会禄



日前,湖北唐韵医药科技有限公司天麻深加工产品项目签约仪式在通城县举行。

据了解,该项目位于药姑山大健康产业园,计划总投资10亿元,占地面积约380亩,主要建设生产车间、残渣处理车间、仓储库房及行政办公楼、宿舍楼等办公、生活配套工程,建设周期24个月。项目建成后,将形成年处理药材6万吨,年生产中药制剂2万余吨的产能,可提供就业岗位1000余个,年利税3500万元。

今年来,该县紧紧围绕“打造中部地区制造业强县”的总体目标,始终坚持把招商引资作为“头等大事”“一号工程”,采取精准招商、以商招商、推介招商的方式,

围绕磨料磨具、云母制品、电子信息、医药健康四大百亿产业,油茶、生猪、食品饮品、陶瓷建材四大五十亿产业等重点特色产业全链条发展精准招商,以招商精彩保障全年精彩,以高质量招商推动高质量发展。

为力争在项目体量上有新突破,该县主要领导分别亲自带队外出招商考察,带头“走出去”招商,凡是来通城考察的优质客商,县委县政府主要领导全程陪同考察座谈,坚持各乡镇、县直部门信息报送制度落实全员招商,发挥商会、协会、招商大使人脉资源优势友情招商,充分利用招商地图、招商平台精准智慧招商,瞄准高端“招大引强”,面向未来“招新引优”。同时,推动建立切实可行的联动机制,以真招、实招、硬招破解制约项目建设的瓶颈问题,为项目落地“提速”,为高质量发展蓄势赋能。

该县电子信息产业列入省级重点长型产业集群,拥有以瀛通通讯、三赢兴科技、平安电工为龙头的35家规模企

业。去年,该县与浙江大华集团形成战略合作关系,结合现有的生产线材的瀛通通讯、摄像模组的三赢兴科技,引进了强芯半导体芯片封装测试项目、安芯美芯片封装测试项目和湖北硕东电子设备结构件生产等项目,形成了电子信息科技产业补链、延链、强链的良好态势,强芯和安芯美项目的引进更是填补了全省、全市芯片封装测试行业的空白。今年,该县围绕重点产业链开展“链式招商”,以电子信息、新材料、大健康等优势产业为主攻方向,围绕产业链延伸推进上下游招商,形成链长制招商模式,推动产业链向自动化、信息化、智能化方向发展。随着银飞航空科技发展有限公司、广东嘉德新材料科技有限公司、湖北雷仕顿电源有限公司、东莞市珍爱电子有限公司等一批项目签约落地,产业集群优势突显。

招商,更要安商。该县县委、县政府立足县情,放眼长远,制定出台了《通城县招商引资工作十条意见》《通城县招商引资有功人员奖励办法》等一系列招商引资

优惠政策,进一步夯实招商工作基础条件,为招商引资工作开展提供优惠的政策保障;县财政局、城发集团在财政资金极度紧张的情况下,在项目资金保障方面,努力做到应供尽供,能保尽保,为项目资金保障提供了优质服务;县交通局、县自然资源和规划局、供电公司、城发集团等单位,牢固树立项目为“王”的服务理念,项目落户到哪里路就修到哪里,规划设计到哪里,杆线搭建到哪里,土地平整到哪里,为项目开工创造了优质条件;县招商和投资促进中心还积极推行“一站式”服务,建立重大项目代办制,协调解决项目建设中的土地收储、项目用地报批、项目基础设施建设等系列堵点、难点问题,协调项目完成规划、环评、招投标等相关手续,帮助项目早落地、早开工、早投产,真正让企业投资放心、发展安心。

据统计,今年1至6月份,该县新签约项目35个,其中亿元以上项目24个,协议引进资金237.26亿元。



6月21日,荆楚购·通城特色农产品消费促进活动暨“通城味道”特色食材品鉴会在武汉市武商梦时代开幕。

通城黄袍山茶油系列产品、两头乌猪肉、麦市豆制品系列产品、石溪彩米等特色农产品吸引了众多游客驻足咨询。湖北三汇肉联有限公司、湖北黄袍山绿色产品有限公司、湖北霞光茶叶股份有限公司等20家通城企业分别向游客宣传推荐特色产品,让广大游客全方位、零距离体验品尝通城特色美食,选购正宗的通城本土“好货”。

通讯员 周志鹏 摄

马港镇

安全知识进村庄

本报讯 通讯员吕义江报道:6月19日,通城县马港镇九岭村文化广场热闹非凡,一场安全知识竞赛吸引了该村近150余名群众、学生参加。

此次安全知识竞赛由马港镇新时代文明实践所联合马港镇应急办举办,竞赛题目涉及用电安全、燃气安全、消防安全、防溺水安全、道路交通安全等方面的安全知识及相关法律法规。活动中,发放安全知识宣传单150余份,学生们还举行了防溺水安全宣誓签名活动。

“下一步,马港镇将通过多种形式持续开展安全教育宣传活动,让安全知识走进千家万户,形成‘人人讲安全、个个会应急’的良好氛围,进一步夯实辖区安全生产基础,提升广大群众安全意识和安全素质。”该镇主要负责人表示。

麦市镇

爱心捐助暖民心

本报讯 通讯员卢韬、石梦瑶报道:近日,通城县麦市镇陈塅村村民吴玉珍4岁半的女儿被确诊为嗜血细胞综合症,几十万的治疗费成为压在吴玉珍心头的一座大山。

麦市镇人大代表潘雪祥了解情况后,立即联系驻村干部商量对策,决定发动社会各界爱心人士开展爱心捐款活动。在捐款活动中,镇村两级干部、麦市镇商会、热心群众纷纷慷慨解囊,积极帮扶。短短一天的时间,募集到爱心款万余元。随后,代表们将爱心款送到吴玉珍家中,鼓励他们勇敢面对困难,以积极向上的态度面对生活,并表示今后将持续关注他们,尽力提供帮助。

四庄乡

守住“舌尖上的安全”

本报讯 通讯员方璟谊报道:为进一步保障群众食品安全,近日,通城县四庄乡人大主席团组织各级人大代表开展食品安全专项检查,切实履行人大监督职权,保障人民群众“舌尖上的安全”。

县人大代表戴玉燕和乡代表吴帮喜带队到大源完小的食堂和小卖部进行食品安全检查,重点检查食品质量、存放条件、分装食品保质期、是否售卖三无产品等,并且对食堂工作人员耐心讲解食品安全法律法规及质量安全常识。第二天上午,他们又重返大源完小进行复检,查看学校是否按要求操作。

“食品安全无小事,学生食品安全更是重中之重,任何细节都不能放过,我们反复检查也是为了让小孩吃得安心,我们也能放心。”县人大代表戴玉燕说。

参与活动的代表们纷纷表示,食品安全关系到广大人民群众的身体健康和生命安全,将进一步加大宣传力度,提高全民食品安全意识。同时,相关职能部门将加大执法处罚力度,对违反食品安全法律法规和生产假冒伪劣食品的行为要严肃查处,加强食品安全监管,及时消除食品安全隐患,有效预防食品安全事故,切实守护广大人民群众“舌尖上的安全”。

关刀镇

织牢防溺水安全网

本报讯 通讯员刘俊、樊迎喜报道:近日,通城县关刀镇召开2023年预防青少年儿童溺水工作部署会,组织各中小学、各镇直部门、各村(社区)联合开展青少年儿童防溺水行动,构建安全防护网。

该镇各学校结合电子屏、主题班会、公益讲座等多种形式对在校学生开展防溺水宣传主题教育,同时,组织教师在节假日、周末、放学后等溺水高发时段,开展不定期家庭走访,将防溺水教育覆盖到每一位学生、每一位家长。

该镇各村(社区)全面落实“一个救生圈、一根长竹竿、一条安全绳、一个警示牌、一个扬声器、一个宣传员”的“六个一”要求,及时补齐竹竿、救生圈等必备救生设备,清、立好各水域旁警示牌,确保“看住人、看好水”,全面覆盖防溺水“安全网”。

和谐稳定除隐患

○通讯员 吴超金

集中清查保平安

杨晗

为全力做好2023年中考结束后社会面治安防控工作,及时消除各类治安及交通隐患,最大限度震慑违法犯罪,创造和谐稳定的社会治安环境,6月21日晚,通城县公安局组织警力在全县范围内开展社会面集中清查行动。

21日下午,圆满完成全县中考安保活动后,县公安局召开专题会议,动员全体民警发扬连续作战精神,保持昂扬奋发状态,将全部精力投入到端午节安保工作中,同时制订清查方案,明确责任分工,提前筹备部署。

行动中,各清查小组密切配合,履责尽责,严格按照方案分工要求,围绕治安重点领域、出租房、网吧、旅店业、KTV等易滋生违法犯罪行为的重点场所开展集中清查,落实行业场所是否执行“实名实情实数实时”的登记措施和信息上传。

同时,加大夜巡力度,加大矛盾纠纷排查化解,严厉打击考后聚集滋事打架斗殴等行为,并要求各经营场所负责人切实加强内部管理,对重点部位、要害部位,检查是否将安保、预案等落实到位,严禁酒后滋事闹事;交警大队重点整治酒驾、醉驾、毒驾,无证无牌、遮挡号牌、超员超载等交通违法行为,切实为群众出行营造安全畅通的交通环境。

此次节前集中清查整治行动,按照“全覆盖、零容忍、严执法”的要求,共出动警力300余人次,清查酒吧、旅店业、KTV、夜市摊点等娱乐、服务场所183家,发现安全隐患15处,现场整改13家,处罚2家;排查出租房屋37户,排查流动人口279人,检查车辆1800余台,查获酒醉驾13起,无证驾驶7起;查处殴打他人案件1起,行政拘留1人。

通过此次集中清查行动,有效打击和震慑了各类违法犯罪活动,为人民群众度过一个平安祥和的端午节创造了良好的社会治安环境。

守住钱袋子护好家

○通讯员 胡远

今年6月15日是第11个全国防范非法集资宣传日。

当天,通城县金融办联合县农商行、惠民银行,在县银山广场开展2023年防范非法集资宣传日活动,进一步提升居民防范非法集资、电信诈骗、网络诈骗犯罪的意识和能力。

在县银山广场人流密集区,围绕“守住钱袋子·护好幸福家”这一主题,工作人员通过设立宣传台、悬挂宣传标语、摆放宣传展板等形式,耐心向过往市民普及防范非法集资相关的金融知识,介绍非法集资的特

征、表现形式和常见手段,提高社会公众对非法集资行为的识别能力。同时,通过讲解典型案例,揭露犯罪分子的惯用伎俩,揭示非法集资的欺骗性、风险性及社会危害性,引导群众自觉抵制非法集资,理性投资、合法理财。

此次活动,旨在通过深入宣传《防范和处置非法集资条例》,提高社会公众的投资风险意识和金融诈骗识别能力,营造全民防非、主动拒非的良好社会氛围。

项目征迁“加速度”

○通讯员 李嘉

干,为强力推进征地拆迁提质加速提供了坚强保障。

“我在这里生活了一辈子,我不搬。”“为什么挨着我们的隽水镇拆迁价格不一样。”征迁工作开展以来,遇到各种复杂局面,征地拆迁对象抵触情绪较大、利益调整过程心态失衡,征地拆迁政策不了解等情况,大坪乡项目专班通过多次召开屋场会、村民代表会,听取拆迁户意见要求,做好深入细致的宣传解释工作,与老百姓交心,听不懂就打比方,举例子,一次不行就两次、两次不行就三次,并积极与县、乡汇报沟通,多次邀请县职能部门讲解相关政策、协调矛盾纠纷,全力配合项目专班做好征迁工作。

“下班时间不下班,周末也是工作日,征拆工作不打烊。”“老百姓什么时候有时间,我们就什么时候去找老百姓谈。”一个党员就是一面旗帜。项目启动以来,电子信息产业园下畈工作专班始终在项目一线,在各个党员组长的带领下表率率,一张嘴一双腿,穿梭田间地头,几个人一个队伍啃下了一块块“硬骨头”,拿下了一个个“钉子户”,留下了一个个征拆动人画面。

当前,大坪乡共完成土地征收285亩,坟墓搬迁360棺,房屋拆迁19户,基本完成县委、县政府下达的阶段性工作任务。